



美国总统贝拉克·奥巴马11日说,承认叙利亚反对派和革命力量全国联盟为民众“合法代表”。同一天,美国政府认定叙利亚反政府武装团体“支持阵线”为恐怖组织,指认它关联“基地”组织。



奥巴马资料图片

# 说你行,你就行! 说你不行,你就不行!

## 美国“挑选”叙利亚反对派,捧一个打一个

### 认可全国联盟合法地位

奥巴马当天接受美国广播公司新闻记者采访时认定,叙利亚全国联盟“现在足够包容”,地位能够升格。

他说,全国联盟足以代表叙利亚民众,“我们认定他们是叙利亚民众合法代表”。奥巴马称这一进展是“重要一步”,便于反对派获得美国等方的更多支持。

多个叙利亚反对派团体11月在卡塔尔首都多哈经协商决定建立统一联盟,定名叙利亚反对派和革命力量全国联盟。随后,卡塔尔、法国、土耳其等国家承认全国联盟为叙利亚民众“唯一代表”。

一些分析师先前预计,美国国务卿希拉里·克林顿会借12日在摩洛哥马拉喀什举行的“叙利亚之友”会议,正式认可全国联盟的合法地位。

只是,希拉里11日确认因

胃部感染取消赴会行程,改由常务副国务卿威廉·伯恩斯坦代为出席。

### 没有详细提及援助话题

奥巴马说,认可全国联盟意味着美国要承担更多责任。

“明显的是,认可带来责任……确保他们(全国联盟)有效组织,确保他们代表各方,确保他们就尊重女性和少数派权利的政治过渡进程做出承诺。”

一些西方媒体解读,全国联盟成立是美国“整肃”的结果。叙利亚冲突18个多月来,各个反对派团体各自为战,迟迟没有在与政府军的作战中取得决定性优势。

在美国政府看来,反对派需要整合成一个包容各方但不包含极端势力的统一机构,才可能为获得外界更多援助铺平道路。对反对派而言,军事援助是他们与政府军作战的迫切需要。

不过,奥巴马11日接受采访

时没有详细提及援助话题。

### 还认定一恐怖组织

认可全国联盟同一天,美国政府把叙利亚反政府武装团体“支持阵线”定为境外恐怖组织。

一些美国官员指称,这一团体与“基地”组织有关联,在叙利亚多个主要城市策划将近600起袭击,杀害大量无辜民众。

美方将制裁这一团体,包括冻结它的在美资产,禁止美国公民向这一团体提供物质支持。法新社解读,美方举措象征意味更浓,原因是这一团体不大可能在美国有资产或者支持者。美方希望借制裁呼吁其他国家采取类似行动,阻止更多叙利亚人加入这一团体。

美国官员说,这一举措向叙利亚反对派和国外支持者释放重要信号,即“支持阵线”及类似团体不能在叙利亚政治过渡进程中扮演任何角色。

蒋骥骁(新华社供本报特稿)

就是你!

### 相关新闻

#### 美防长: 叙利亚化武库 “无动静”

美国国防部长利昂·帕内塔11日说,情报显示叙利亚政府控制的化学武器库近来没有新动静,称美方会继续观察,警告叙方动用化学武器可能导致“严重后果”。

叙利亚政府没有公开承认有化学武器,而一些西方国家认定叙利亚存储沙林神经毒剂、芥子气和氰化物等化学武器。设在英国首都伦敦的国际战略研究所核不扩散和裁军项目研究员迪娜·埃斯凡迪亚里说,叙利亚化学武器项目规模为中东地区“最大”,种类包括导弹、迫击炮和化学炸弹,初衷是抗衡邻国以色列核项目,境内分散部署多处设施制造和储存化学武器。

一些战略分析师判断,叙利亚政府动用化学武器可能性不大,而更多地是以此作为与国际社会周旋的筹码。 据新华社

#### 联合国称 叙出逃难民超50万

联合国难民事务高级专员公署11日说,在中东地区,在册和等待登记难民身份的叙利亚人总数已经超过50万,每天有超过3000人寻求难民身份和援助。

难民署发言人梅丽莎·弗莱明在总部瑞士城市日内瓦告诉记者,在黎巴嫩、约旦、伊拉克、土耳其和一些北非国家,在册和正在等待登记难民身份的叙利亚人总数为509559人。

其中,黎巴嫩、约旦和土耳其分别接纳10多万叙利亚在难民,6万多人委身伊拉克,北非国家接纳1万多人。

另外,数以万计居民离开叙利亚,却没有向委身国家登记难民身份,以寻求援助。依照约旦政府估测,境内这类叙利亚人总数超过10万,土耳其和埃及政府分别估测境内有大约7万叙利亚“黑难民”。

难民署预测,截至今年年底,因国内战事出逃的叙利亚人总数将超过70万人。 据新华社

## 屠杀 他在商场连续开枪 打死2人后自杀

一名枪手11日在美国西部俄勒冈州波特兰市附近一家购物商场连续开枪,多人中弹。警方确认,包括枪手在内,3人丧生。

### “我是枪手”

多名目击者说,下午3时左右,一名男子持半自动步枪,头戴滑雪面罩,似乎穿防弹背心和迷彩服,在波特兰郊外“克拉克默斯城中心”购物商场餐厅附近开枪。

14岁高中生汉娜·巴格斯在商场入口处几乎和枪手打了个照面。“他离我们也就3米多远,戴黑色面罩,双手拎着一挺挺的东西,”巴格斯告诉地方媒体《俄勒冈人报》记者,“他跑进商场”。

其他一些目击者确认,枪手个子不高,深色头发,手持仿制自M16型军用步枪的AR15型半自动步枪,开枪前大喊“我是枪手”。

商场员工埃文·沃尔特告诉地方电视台KATU,听到至少20声枪响,看到两人中弹丧生。“我们连续听到砰砰的声音,一连串,大家几乎都意识到那是枪响。”

警方特别武器和战术小队大约一小时后抵达商场,17时左右宣布“制服”枪手。警方确认,枪手打死两人,射伤一人,随后似乎自杀。

### “就像屠杀”

眼下临近圣诞节,正值美国购物季。“克拉克默斯城中心”购物商场位于中产阶级居住区域,顾客众多。

目击者说,枪击引发商场内一片混乱,数以百计的购物者往商场外面跑,数十人在商场内找地方躲避。“一声枪响,又一声,再一声,好像屠杀一样,”目击者基拉·罗兰说,“这是我经历的最恐怖场景,我们只知道快跑,所有人都在尖叫。”

枪手毙命后,警方在商场内各个店铺逐一排查,初步认定枪手单独作案。 据新华社

## 埃及军方出面调停

埃及军方定于12日召集各个派别对话,不讨论政治,只向民众表明各方能够“坐到一起”。

军方官员11日说,对话定于12日格林尼治时间14时30分(北京时间22时30分)举行。“我们将不会讨论政治,也不会讨论公投,”武装部队领导人、国防部长阿卜杜勒·法塔赫·塞西在一次军方和政府官员会晤上说,“明天(12日),我们将以埃及人的身份坐在一起。”

支持和反对总统的两派力量11日按原计划示威,分别安排在两处地点举行,似乎有意避免双方支持者直接接触。示威过程中没有发生大规模冲突。 据新华社

## 查韦斯手术成功

委内瑞拉副总统尼古拉斯·马杜罗11日说,总统乌戈·查韦斯成功接受手术,正在古巴医院休养,接受康复治疗。

马杜罗当天发表全国电视讲话,宣布查韦斯手术成功。

他说,手术“复杂”,持续6个多小时。“我们想感谢(传递给查韦斯的)所有爱心……手术准确、成功完成。今后数小时,我们会非常留意(术后状况)。” 据新华社

## 美发射X-37B飞行器

美国空军11日在佛罗里达州卡纳维拉尔角将X-37B“轨道试验飞行器”再次发射升空,执行秘密试飞任务。

空军方面没有公布X-37B飞行器的具体任务,但美国媒体猜测,飞行器上可能搭载间谍卫星使用的传感器,其任务就是在太空测试这些设备。这是X-37B飞行器的第三次发射。 据新华社

## “山寨”装甲车

### ■叙反对派研发,外形古怪 ■用游戏机手柄操控重机枪

据俄罗斯电视台报道,正在叙利亚北部阿勒颇与政府军激战的自由叙利亚军,竟然“山寨”出一辆很有范儿的装甲车。反政府武装的士兵介绍,这辆装甲车是以一辆四轮驱动的汽车改装的。他们以古代叙利亚人的名字“沙姆”命名了这辆装甲车。装甲车没有观察窗和潜望镜,而是改用“光电复合式”座舱,视界“360度无死角”。

制造焊接再到改进,自由军花了一个多月的时间,终于给一辆小汽车焊接了全身的钢板,成为叙利亚造的装甲车。“沙姆”装甲车外部的5个摄像头,有3个位于装甲车的前部,1个位于后部,还有1个焊接在7.62毫米机关枪上。这5个摄像头起到普通坦克潜望镜的功能。

### 装甲厚度2.5厘米

装甲车的内部驾驶舱非常简陋,空间也非常狭窄,只有两个座位,驾驶员坐在左侧,炮弹手并排坐在右侧。驾驶员的职责就是观看身边的显示屏,用方向盘操控装甲车前进。炮弹手的职

责则是根据显示屏,用游戏机的手柄操控重机枪。

“沙姆”装甲车的装甲厚度为2.5厘米,据说能抵抗住23毫米口径加农炮的打击,不过无法抵挡住火箭弹的打击,也顶不住坦克炮的袭击。

### 造价约1万美元

曾参与“沙姆”制造的叙利亚自由军的士兵阿卜杜估算了制造成本:“如果不算这架7.62毫米机关枪,我们大概花了10000美元。至于这架机关枪,我也不清楚多少钱。这是我们从政府军手里抢到的战利品。”

据《北京晚报》



“山寨”装甲车

### 外置5个摄像头

“沙姆”装甲车用5个外置的摄像头取代了潜望镜,可以360度旋转观察瞭望敌情。这些摄像头拍摄到的画面会传送到驾驶舱内的两块显示屏上,驾驶员可以在第一时间无死角地了解车外的敌情。至于操控装甲车炮塔的设置更“山寨”,如果想对敌人目标开火,炮弹手必须通过游戏机手柄。

由于政府军装备了大量的俄制T-71坦克和装甲车,自由军的损失很大。他们于是萌发了自己组装一台“山寨”装甲车的想法。从构思设计到